

评论 | 意如香：二十国集团巴厘岛峰会 中国彰显大国担当影响力



2022年11月15至16日，二十国集团G20将于印尼峇厘岛召开领导人峰会。这是后疫情时代，俄乌战争烽火未息，欧盟与一些国家陷入能源与粮食危机的背景下，二十国集团召开的例行却意义非凡的一次峰会。料多国领袖拜登、习近平、普京等都将出席峰会。乌克兰虽接到邀请，泽连斯基却表态：如若普京参加将不会出席会议。印尼作为主办方，发挥了积极的协调作用，佐科维总统接受采访时表示“各方都必须保持克制，避免对抗，尊重已经达成的协议”，提出会议主旨是“共同复苏，强劲复苏”，非常明确指出了这次峰会所应达到的经济目的。

这次峰会受到世人关注，都在预测拜登会不会与习近平或普京见面会谈，以及欧美七国集团在面对俄乌战火引发的能源与粮食危机，所表现的积极或消极的态度。由于美俄、俄欧关系紧张交恶，中美关系扑朔迷离，因此这几国国家领导人在峰会上的表态，将备受世人注目。而中国习近平的到会，更加引起举世瞩目，中

共二十大胜利召开，习近平成功连任党中央总书记，习近平的举手投足，都将会是会上扮演主角角色的重要人物。

中国角色备受瞩目，日前王毅外长与印尼对大陆合作牵头人，印尼统筹部长卢虎特通话，表达中二十国集团领导人峰会，中方坚定支持印尼履行主席国责任，推动聚焦自身定位，加强宏观经济政策协调，共同应对世界经济低迷，全球治理乱等严峻挑战。卢虎特也转达了佐科维对习近平的问候，祝贺中共二十大圆满成功。表示世界面临前所未有的地缘政治和经济复苏乏力的挑战，中国的作用与合作至关重要，印尼期待与中方密切协调，办好本届峰会，共同维护世界和平安宁发展。

中国受到世界各方期待，中共二十大胜利闭幕，就迎来多国领导人链接访华：越共总书记阮福仲、巴基斯坦总理夏巴兹、坦桑尼亚总统哈桑，德国总理朔尔茨，与习近平举行双边会谈，达到广泛

共识，并签订了一系列合作协议。尤其与越共阮富仲的会谈，双方达至兄弟加同的战略伙伴关系，化解了中越关系因受美国霸权干扰，一度在南海问题上，多所摩擦紧张，如今越方表示将致力于南海局势稳定，将伙同中方排除外来势力干预，维护南海和平稳定的局面。与德国总理的会谈，朔尔茨排除美国施压，也表达了德国不会与中国“经济脱钩”，并带领德国12家大企业，与中方达成多项投资协定。因此习近平这次参加二十国集团峰会，必将进一步发挥大国担当影响力，因为除了七国集团的西方反华势力，其他十多国参加峰会的发展中国家，都与中国有着友好的密切关系，都期待着中国能在峰会上发挥更大的引领作用。

尤其是印度尼西亚，中印尼关系近二十年来，取得巨大的飞跃发展。两国战略合作伙伴关系越来越紧密，“一带一路”经贸合作成果日益彰显，疫情期间，印尼成功踏上中国经济快速复苏的快车道，对华产品输出，特别是农、鱼、矿产品、源源不断对华输出，让印尼获取巨大的外汇贸易顺差，经济增长处于稳定的4-5%内。而中资企业在印尼的投资发展，也在佐科维与卢虎特的推动下，排除反华势力的干扰，能够顺利地在全省区推进，为印尼各界造就了成

千上万的工作岗位。万雅高铁已接近竣工期，有望于2023年中旬完工通行，届时雅加达与万隆之间的交往，以及高铁周边的城镇民间经济，必将运势增长。卢虎特部长表示，万雅高铁通车后，有望把高铁项目延伸至泗水，并仍期待习近平能驾临万雅高铁视察，与佐科维一起登上万雅高铁，让中印尼关系更上一层楼。

近传来好消息，中国海军“和平方舟”号医疗船，于11月初抵达印尼雅加达Tanjung priok港口，为印尼军方与民众，与华人华侨等，展开医疗服务活动。在印尼疫情仍然肆虐的当下，“和平方舟”的抵达是印尼病号的福音，必将在促进中印

尼之间的民间友好交往，发挥积极有效的促进作用。我们印尼华人群体，更应该发挥桥梁性的族群和谐典范，多多与主流社会友好交往沟通，华文媒体更应积极地讲好中印友好的动人故事，让正面的中国信息在主流媒体里广为传播，以抵制西方媒体与网络里不断散播的反华仇华言论，印华文友也应行动起来，发挥更加积极主动积极的影响作用，紧握住手中笔，奋发书写挥毫，让我们大家携起手来，为印尼与中国长远的友好关系，发一份光，尽一份力。

热烈欢迎习近平主席成功访问印度尼西亚，祝愿中印友谊万古长青，源远流长！（完）

作者：意如香

中国“和平方舟”到达印尼 开展为期一周的医疗官疗服务

(本报讯)中国海军<和平方舟>于本月10日到达雅加达丹戎布禄海港，停泊在二号码头，从本月11日起到17日，将为印尼民众和华侨华人开展免费治疗和体检活动。“和平方舟”拥有一百多位医疗专家和护理人员，每天可看病约二百名已登记的民众。这是昨日到达丹戎海港受到热烈欢迎”的景像。(小全)



人民海军